

努力在京津冀中国式现代化建设先行区示范区中走在前列

市公安局推出高频户籍业务“全市通办”

24项户籍业务实现“就近能办、少跑快办”

保定晚报讯(记者耿静 通讯员于波)徐水区安肃镇派出所近日接到辖区居民刘女士求助,称其和儿媳带着孙子在安肃镇居住,儿子的户籍在徐水区大因镇,孙子出生后,户口需落在儿子户籍上,但是其子在承德工作回不来。凑巧的是,我市新生儿落户“全市通办”正在试运行中,刘女士当即来到安肃镇派出所户籍室,成功办理了跨区域出生落户,“在家门口就给孩子落了户口,太方便啦!”

徐水区刘女士所享受到的户籍业务“全市通办”带来的便利,正是保定市公安局人口管理支队继2023年底在莲池区、竞秀区、徐水区、满城区和涞源县等地,启动补换领户口簿、户籍信息副项变更更正业务后,再次推出的高频户籍业务“全市通办”创新服务举措。

今年4月初,保定市公安局在试点工作的基础上,开通了出生登记、注销登记、恢复户口登记、副项变更、户籍类证明和补领居民户口簿等高频户籍业务“全市通办”。经过两个多月的试运行,目前已在全市所有户籍派出所推广了此项创新举措,实现了“全市通办”的户籍业务从两大类10项增加到6大类24项。市民可就近在全市各户籍派出所办理出生登记、注销登记、恢复户口登记、副项变更、户籍类证明和补领居

民户口簿等高频户籍业务,当场打印,当场出件,不必再回到原籍办理,户籍业务办理更加便捷高效。

此外,为确保高频户籍业务“全市通办”顺利开展,人口管理支队编发了《高频户籍业务“全市通办”操作手册》,组织全市户籍派出所民警辅警开展专题培训。各户籍派出所民警辅警在“新版人口管理信息系统”测试环境中熟悉业务模块功能,熟练操作流程。同时,人口管理支队还及时搜集户籍民警和办理群众的意见、建议,解决实际操作中遇到的“难点、痛点”,确保全面推广畅通无阻。

截至目前,高频户籍业务“全市通办”共办理业务1.6万余次,业务咨询500余人次,真正做到了户籍业务就近申请、就地办理、数据流转,省去了群众往返户籍地、居住地的奔波之苦,实现了“一个窗口,只跑一次,快速办理”,提高了群众满意度。

■保定市实现“全市通办”的高频户籍业务

一、出生登记户口

- 1.国(境)内出生登记户口
- 2.国(境)外出生登记户口
- 3.死亡注销登记
- 4.出国(境)定居注销登记
- 5.取得外国国籍并自动丧失中

国国籍注销登记

- 6.经批准退出中国国籍
- 7.经批准前往港澳台地区定居注销登记
- 8.参军服兵役注销登记(限2021年8月1日前服役)
- 9.退出现役(转业、退伍)恢复户口登记
- 10.持迁移证未落户在原迁出地恢复户口(不含恢复学生集体户)
- 四、户籍信息副项变更
- 11.文化程度变更
- 12.婚姻状况变更
- 13.兵役状况变更
- 14.服务处所变更
- 15.职业变更
- 16.宗教信仰变更
- 17.血型更正
- 18.出生地更正(限凭出生医学证明)
- 19.身高变更
- 五、补领居民户口簿
- 20.丢失、损毁补领居民户口簿
- 21.丢失、损毁补领个人户口页
- 六、户籍类证明出具
- 22.本人户口登记项目变更更正证明
- 23.户内成员注销户口证明
- 24.亲属关系证明
- 以上业务如涉及核查或者立户登记的则不适用“全市通办”

大力推进乡村振兴

苹果园里的“联合”致富经

□保定日报记者 刘向真
通讯员 陈杰

小暑前后,顺平县神南镇南神南村中,河北省神昊苹果农民专业合作社的300多亩苹果树枝繁叶茂,一个个正在生长期的果子挂满枝头。

村干部说:“这块曾经贫瘠的土地能够披上绿装,让乡亲们奔往小康之路,多亏了致富带头人张联合。”

合作社的负责人张联合1969年出生在这片热土,初中毕业后便开始务农。26年前,一场意外事故让他失去了右臂、右眼;之后的另一次意外又让他右腿落下残疾。但他身残志不残,顽强地与命运抗争。2006年,他种下第一批苹果树,随着果树的生根、开花、结果,短短几年功夫,他端着苹果这个“金饭碗”,盖起了新房,置办起家当,摆脱了贫困。

张联合说:“一人富不算富,大家共富才算真富。”2013年,他带头成立了苹果农民专业合作社,吸引了100多户村民入社。在科技人员的指导下,种植技术不断提升。这里的苹果口感细腻,酸甜适宜,含糖量达18度以上,收成一年好过一年。张联合高兴地分享喜悦:“今年预估每亩地能收益7000至10000元。”



顺平县林果技术推广站站长张完成(中)向张联合(左)父子传授夏季果树管理经验。

放眼望去,苹果树郁郁葱葱,满树的苹果被纸袋严密包裹。张联合说:“保护袋的主要作用是预防病虫害,同时也是防止给果树打药时农药溅落到苹果上,我们要确保苹果品质和消费者的食品安全。”

为高效、可持续发展,张联合坚持依靠科技增收增产。7月6日,顺平县林果技术推广站站长、保定市首批市管专家张完成,受邀来到合作社传授夏季果树管理经验。今年5

月初,张联合购入无人机用来喷洒农药,300多亩果树一两个小时就能均匀地喷洒完成。“我们要抓住乡村振兴的大好时机,种出更好看、更好吃、更好销、更好储的优质苹果,让村民增收有更多的渠道。”张联合说。2023年,河北省神昊苹果农民专业合作社获评保定市农业科技园区。如今,树下果农操纵无人机喷洒农药的勤劳身影,绘就出科技加持下的丰收景。

市水产技术推广站开展“上联共建”主题党日活动

保定晚报讯(记者王金堂 通讯员王芳)市水产技术推广站党支部和河北省水产技术推广总站党支部日前共同在涞源县组织开展“上联共建”主题党日活动。活动以“高质量党建促进渔业高质量发展”为主题,寻访红色足迹,赓续太行精神。

全体党员瞻仰平型关战役涞源驿马岭阻击战纪念碑,重温那段坎坷的革命历程,真切体会到在当年艰苦卓绝的斗争环境下,革命先烈们不怕牺牲、勇往直前的爱国主义精神。在黄土岭战斗遗址,党员们通过历史回顾,深切感悟革命前辈们自强不息、百折不挠的奋斗精神。全体党员面向庄严的党旗重温入党誓词,追忆革命先烈勇敢战斗、不怕牺牲、勇往直前的斗争精神和英雄气概,进一步增强对中国革命历史的认同感,激发强烈的爱党爱国热情。

党员们纷纷表示,通过此次活动,将进一步坚定理想信念,传承英烈遗志,弘扬爱国主义精神,把对革命先烈的缅怀和哀思转化为忠诚履职的强大动力。在今后工作中,始终保持奋发进取、昂扬向上的精神状态,守纪律讲规矩,立足本职岗位,积极践行人民服务的根本宗旨,为全市渔业高质量发展提供坚强保障。

市农广校开展“强党性 忆初心 共奋进”主题党日活动

保定晚报讯(记者王金堂 通讯员王芳)市农广校党支部与石家庄农广校党支部,日前在正定塔元庄红色教育基地联合开展“强党性 忆初心 共奋进”主题党日活动,庆祝中国共产党成立103周年,弘扬伟大建党精神,进一步加强党员队伍建设,深化新时代文明实践活动,不断提高党组织凝聚力、创造力、战斗力。

党员干部先后参观塔元庄村委员会文化长廊、村史展览馆等,系统了解塔元庄村的发展历程。随后,全体党员在塔元庄村史馆面对党旗庄严宣誓,重温入党誓词,坚定理想信念,坚守初心使命。

大家纷纷表示,要时刻牢记党员身份,铭记党员标准,将此次学习获得的深刻感悟和激情干劲融入日常工作和生活中,解放思想,奋发进取,以务实行动和工作实绩,推动高素质农民教育工作迈上新台阶、取得新突破,持续为乡村振兴筑牢人才支撑。

近年来,保定市农广校坚持党建工作与农民培育目标同向、部署同步、工作同力,推动业务工作和党建工作深度融合,为推进乡村全面振兴、建设农业强市贡献农广力量,2024年被市直工委评为“先进基层党组织”,《党建引领“五个三”新结合 打造高素质农民培育新品牌》党建与业务工作深度融合案例荣获全市优秀奖。